

来年年货会上自己剪窗花吧

非遗剪纸代表性传承人王涛现场授艺

本报1月19日讯(记者 王倩 林媛媛) 齐鲁新春民俗年货会上亮点不少,其中的民间艺术展示尤其引人注目。在齐鲁新春民俗年货会期间,齐鲁晚报将邀请部分民间手工艺艺术家、非遗传承人等到现场,除了进行民间艺术的展出之外,艺术家们还将现场教授剪纸、布艺、编织等手工艺,非常值得期待。

作为济南市叫得响的青年剪纸艺术家,生于济南剪纸世家的王涛同时也是非遗剪纸代表性传承人。在他手中,一张大红纸,一把剪刀,很快就会变成一幅栩栩如生的剪纸作品。“我从小就喜欢民间剪纸艺术,跟着父亲学。”王涛告诉记者,受到家庭熏陶,耳濡目染再加上自己的美术功底,他设计、创作了很多剪纸作品。尤其是2003

年,王涛创作的毛泽东系列剪纸受到了社会的广泛赞赏。

对于即将到来的春节,王涛特地设计了狗年生肖主题的剪纸作品。19日,在说到他专门为2018年设计的两幅剪纸作品时,王涛介绍,其中一幅将“福”字和狗年元素结合在一起,作品取名“福狗”,这幅剪纸作品也将被做成雕塑进行展示。

“实际上,这幅作品才是我和女儿都喜欢的。”王涛边说边拿出了另一幅剪纸作品。在这幅剪纸作品中,一只狗狗呆萌可爱,肚兜上还特别设计了荷花、荷叶元素。他解释,因为剪纸作品上有荷花造型,他为这只狗狗取名“荷荷”,而同样喜欢这幅剪纸作品的女儿则给狗狗取名“萌萌”,“太萌了,我好喜欢。”王涛的女儿说。

春节时,很多家庭都喜欢在

窗户上贴各种剪纸,也就是咱们所说的窗花,不仅能够烘托节日的喜庆气氛,也集装饰性、欣赏性和实用性于一体。采访中,有市民表示,春节时家里都会购买窗花,年年有余主题的、富贵吉祥主题的,以及生肖年主题的,很多人家中还会买上好几种。

不知道您是否想过,春节期间,家中窗户贴上自己亲自制作的窗花,那感觉肯定不一样。为了让更多人感受民间传统文化的熏陶,学习民间传统手工艺,本次齐鲁新春民俗年货会期间,非遗剪纸代表性传承人王涛也将亲自到现场,教授市民剪纸。2月3日、4日两天,王涛将在现场亲自教学,并向市民展示他的剪纸作品。想要现场学习的市民可不要错过这次机会哦,让我们一起相约新春民俗年货会吧。



王涛展示他的剪纸作品。

2月3日在省体悦动城,年货会与您不见不散

本报1月19日讯(记者 王倩 林媛媛) 市中心赶大集,年货买个全。2月3日,齐鲁新春民俗年货会将在济南省体悦动城拉开帷幕,在这里不仅可以买到品种繁多的年货,还能参与现场抽奖活动,为新的一年讨个好彩头。

年货会上,大家可以欣赏

精彩的民俗文化表演,现场学习剪纸、布艺等民间传统手工艺。大家在购买各种年货的同时,还能参与现场大抽奖活动,提前迎来新年好运。年货会现场,我们将每天举行数次线上线下的抽奖活动,只要您在现场,都可以参加抽奖。

除此之外,大家还可以买

到走亲访友需要的各种礼品,也能买到过年必吃的美味佳肴。从胶东原产地运来的大饽饽、过年必不可少的美酒、咱山东人都喜欢的海鲜,以及各种带有家乡味道的农产品,您都能在年货大集上买到,肯定能为大家的春节增添一丝年味。

年货会现场,第一书记还将带着老乡的农产品走进省城,将新鲜、健康的农产品送到市民餐桌。同时,“爱心大饽饽”也在火热预订中,89元/箱的正宗胶东大饽饽来自威海文登,您每购买一箱大饽饽,都将有10元爱心款捐献给贫困家庭。

年货会地址为省体悦动城西门(靠近马鞍山路),市民可以乘坐115路、117路、15路、165路、2路、32路、62路、65路、75路、BRT3路、K109路、K117路、K139路、K171路、K301路、K56路、K68路、K93路、K94路公交车,在省体育中心下车后步行可到达。

年俗 年味儿 年货这里都有

精品年货荟萃, 名优特产一站购!
整点定时抽奖, 百万礼包来就抢!
爱心遇上民俗, 迎春纳福公益行!
全网立体直播, 火爆贺岁大制作!

齐鲁新春民俗年货会

我们一起过大年

主办: 齐鲁晚报 协办: 码帮粮品

时间: 2月3日-11日

电话: 85196215 85196722 15666011182

地点: 省体悦动城

以下公交可到济南悦动城省体育中心公交站 115路、117路、15路、165路、2路、32路、62路、65路、75路、BRT3路、K109路、K117路、K139路、K171路、K301路、K56路、K68路、K93路、K94路

齐鲁晚报·齐鲁壹购

扫码参加
齐鲁晚报电商年货会